



2024年度省群众文化优秀作品集集中展演举办 用歌舞才艺展示时代颂歌

本报讯(记者 秦华)为集中展示2024年度河南省群众文化优秀成果,赞美新生活,讴歌新时代,1月15日晚,在新春来临之际,由中共河南省委宣传部、河南省文化和旅游厅主办,河南省文化馆承办的“新时代新征程 新风貌”2024年十大群众文化优秀作品集集中展演“我们一家人的文化生活”在河南艺术中心大剧院成功举办,为线上线下的观众带来了一场文化盛宴,送上了一份新春的贺礼。

本次展演将这些活动以不同的艺术形式搬上了舞台,全方位展现我省广大人民群众丰富多彩的文化生活。演出开场前,暖场视频“新时代 新征程 新风貌”2024年十大群众文化精彩回顾,点燃了现场气氛,让观众提前感受到河南群众文化的蓬勃活力。随后,

串联情景剧“我们一家人的文化生活”拉开了演出的序幕。这是本次演出的特色之一:不设主持人,以“一家人的文化生活”为主线,创意性地用剧中剧的形式连接起所有节目。演员们生动的表演,以一家人的视角,巧妙引出后续不同篇章的精彩节目,为整场演出奠定了温馨且充满生活气息的基调。

演出根据2024年河南省十大群众文化活动内容,划分为三个篇章,每个篇章有三至四个节目,将扎根生活沃土和群众文化进行舞台呈现。“家门口的好去处”和“培训班里的夜生活”两个篇章中,广场舞《国风嗨起来》、模特秀《银色年华》、太极表演《太极拳》、小戏《何老满相亲》、诵读《我爱你,河南》等节目纷纷登场,集中展示了市民群众日常参与的文化活动,体现了群众

文化的多样形式和丰富内容。

乡村文化建设是推进乡村全面振兴的铸魂工程。“和美乡村幸福多”篇章中,民俗表演《乡村鼓舞闹中原》、村歌、村舞集锦《谁不说俺家乡好》、喷空《中》、村戏集锦《梨园花开又一春》等节目精彩纷呈。最后,全体演员与观众共同唱响《我和我的祖国》,台上台下联动联欢,恭贺新春。在激昂奋进、欢快热烈的合唱声中,本次展演圆满落幕。

10余个节目、350多名演职人员,用歌声、用舞蹈、用才艺展示了对艺术的喜爱、对生活的赞美、对时代的歌颂,体现出我省日益丰富的文化活动和高品质文化供给融入百姓生活,大力满足人民群众对美好生活期待的努力和决心。

郑州市非遗“上新”

“娄氏中医风湿病疗法”入选

本报讯(记者 王红)昨日,记者从市卫生健康委获悉,《郑州市第八批市级非物质文化遗产代表性项目和扩展项目》榜单公布,娄氏中医风湿病疗法“上榜”非物质文化遗产代表性项目。

娄氏中医风湿病疗法,源自清代河南省原阳县,历经五代人的传承与发扬,至今已有130余年历史。该疗法以“虚邪痰”理论为基础,开创了中医风湿病学科体系,为我国风湿病学科的创建和发展作出了不可磨灭的贡献。

娄氏中医的代表人物娄多峰,是国家名老中医,第三代传人。第四代代表性传承人娄玉钤继承先辈之志,衷中参西,深耕中医药辨证领域长达40余年。他与团队成员在娄多峰提出的“虚邪痰”理论基础上,开展了大量的临床研究、文献与理论研究、流行病学研究以及实验研究,最终构建起一套完整的基于“虚邪痰”理论的风湿病学科体系。娄玉钤不仅深化了“虚邪痰”理论,还将其应用于临床实践,显著提升了治疗效果。

如今,娄多峰、娄高峰、娄玉钤等将衣钵传至第五代传人,为娄氏中医注入了新的活力。

娄氏疗法的治疗特色在于精准辨证,特色内服中成药、特色外治疗法和临床科研的综合运用,形成了系统化的治疗方案。其内服中成药和外治疗法在治疗风湿病方面具有显著疗效。

河南省青少年足球公开赛周六开战

本报讯(记者 刘超峰)15日,记者从河南足球俱乐部获悉,2025年“奔跑吧·少年”“豫健杯”河南省青少年足球公开赛暨河南足球俱乐部冬令营将于1月18日在郑州航海体育场隆重开幕。目前报名工作基本结束,届时来自全省的勤奋少年足球高手聚会郑州展开厮杀。

本次活动由豫健(河南)体育产业集团有限公司联合河南足球俱乐部、登封市文化旅游体育局、河南嵩皇体育产业有限公司和河南省奔跑之星足球俱乐部有限公司共同举办。

截至目前,已有来自河南省内小学及业余足球俱乐部的42支队伍、600余名青少年球员报名参加本次赛事。这些小球员将在为期6天的活动中,通过激烈的角逐展示他们的技战术水平和团队协作精神。活动分为U12、U10和U8三个组别,采用单循环进行比赛。

开幕式将于1月18日在郑州航海体育场隆重举行,届时,河南足球俱乐部将带领小球员们参观航海体育场、河南足球俱乐部荣誉室及更衣室,感受职业足球的魅力与荣耀。

另外,为了让更多青少年能够参与到活动中,计划在春节后继续开展第二期冬令营,时间定为2025年2月5日至9日。第二期活动将继续在航海体育场和嵩皇体育小镇举行,为广大青少年提供更多的参赛机会和发展平台。

体坛速递



市民滑雪感受冰雪魅力

邀您热“雪”闹新春 市全民健身冰雪季系列活动 本周日拉开大幕



本报讯(记者 陈凯文/图)1月15日,记者从郑州市体育局获悉,2025年郑州市第四届全民健身冰雪季系列活动将拉开大幕。届时,速度滑冰、花样滑冰、冰球、滑雪、冰上嘉年华、陆地冰壶……冰雪项目将轮番上场,全民健身大拜年,邀您一起热“雪”闹新春! 2025年郑州市第四届全民

健身冰雪季系列活动,由郑州市体育局主办,以“燃情冰雪,活力郑州”为主题,分为冰上项目和雪上项目两个大项,将在多个分会场分别开展丰富多彩的全民健身冰雪季赛事活动。

1月19日,2025年郑州市第四届全民健身冰雪季冰上活动启动仪式将在郑州会展中心极地冰川

真冰场举行;1月25日上午,滑雪季启动仪式将在巩义嵩顶滑雪场举行。当天,2025年郑州市第四届全民健身滑雪季公开交流赛,也将在此举行,演绎双板滑雪(大回转)项目的精彩与魅力;2月2日到3日,2025年郑州市第四届全民健身冰雪季雪上项目嘉年华、大众滑雪体验赛也将亮相嵩顶滑雪场。

梅州客家递补成功 中超新赛季16强确定

本报讯(记者 郭韬略)1月15日傍晚,中国足协正式公布了2025赛季中超及中甲联赛参赛名单,因为沧州雄狮未能通过准入,上赛季排名倒数第二而降级的梅州客家得以重返中超,新赛季中超的16支参赛队伍也由此确定。此外,在去年乙级联赛中名列第三、第四的深圳青年人、陕西联合则递补进入中甲联赛。

每年联赛结束后,通过新赛季的准入,就是各家俱乐部最重要的工

作。针对2025赛季的准入,中国足协先后分两批公布了名单。在1月6日公布的三级联赛获得准入资格的名单上,共有49家俱乐部。上赛季分别参加了中超、中甲、中乙联赛的沧州雄狮、广州队和湖南湘涛,因未能完成清欠工作而被拦在三级联赛门槛之外,3家俱乐部也随即发布公告宣布解散。

沧州雄狮未能度过“准入关”,中超参赛队伍因此出现空缺,依照递补

规则,上赛季排名中超联赛倒数第二,降入中甲的梅州客家得以“重返中超”。在中国足协官方公布的参赛名单上,梅州客家也排在云南玉昆和大连英博两支升班马之后,位居最后。

因为中甲球队当中也有广州队未能通过准入,在梅州客家递补获得中超资格后,中甲联赛就出现了两个空缺名额,在去年乙级联赛中名列第三、第四名的深圳青年人和陕西联合由此得以晋级中甲联赛。